

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-480, 359-800



A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1968. július 26.

bb 1. alkotmányunk ünnepe a rádióban, televízióban

1 ol/hné-lm sr

1968. július 26.

a magyar rádió és a televízió egyaránt változatos programmal készül az alkotmány ünnepére. a vakációzó kicsinyektől az érettebb korosztályokig ki-ki megtalálja majd a maga „hulámhosszát”, „18-án reggel a balaton tündére című mesejátékot sugározza a gyermekeknek a rádió, kora délután ismételtén adják az 1966-ban bemutatott jános vitézt, 17.30-kor derüs összeállítást kapnak a hallgatók alphonse alais és george courteline humoreszkjéből és végül ezen a napon az esti órákban mutatják be a gárdonyi géza regényéből készült „a kürt”, című hangjátékot.

az augusztus 19-1 műsor érdekességeiből: „a hét előadó-művésze”, simándy józsef. e napon jelentkezik a 139-660, a rádió automata közönségszolgálat. istván király emlékezete címmel adnak összeállítást különböző költőknek az országépítőről szóló verseiből. a műsor az 1967. évi adás ismétlése.

az ünnepnap délutánján lovro von maticacsics vezényletével a magyar rádió és televízió szimfónikus zenekarának beethoven hangversenyét hallhatják a zenekedvelő felnőttek, a gyermekek pedig - ismétlésben, szokolay sándornak a tavaszhozó kislány című zenés mesejátékát. a délutáni ifjúsági műsor: móríc zsigmond regényének rádióváltozata, a pipacsok a tengeren.

/folyt.köv./

bb 1. /alkotmányunk ...1. folyt./-lm

ezen az estén mutatja be a rádiószínház koppányi györgy neveletlen példakép című hangjátékát, páger antal, tábori nóra, szakács miklós, mádi szabó gábor, mezei mária és kőműves sándor közreműködésével. negyven perces néprajzi műsor hangzik el szatmárról, s az ünnepi műsorban szerepel a lipcsei gewandhaus zenekarának bach-koncertje, továbbá osváth julia és palló imre énekel, valamint a magyar irodalom Kincseháza-sorozatban elhangzik móra ferencnek: ének a buzamezőkről című műve is hangfelvételtől.

a televízió ünnepi műsora ugyancsak változatos. egyebek között augusztus 18-án jelentkezik a tudósklub, s e napon kerül sor az ideai táncdalfesztivál döntőjére is. 19-én sugározzák a távvezeték építőről készült prelude című riportfilmet, 20. születésnapja alkalmából köszöntik tersánszky józsi jénőt, bartók és kodály utján címmel láthatnak műsort a tv nézői, s az ünnep előestéjén szinetár miklós rendezésében előadják katona józsef bánk bán című drámájának tv-változatát. a késő esti órákban gilbert becaud műsorával zárul a tv hétfői adása.

augusztus 20-ának délelőtti a fiataloké: a szórakoztató filmösszeállítás műsorán jelentkezik a zseb-tv és a „fiatalok muzsikálnak... a délutáni órákban „mindennapi kenyérünk„ címmel a népköltészet gyöngyszemeiből adnak válogatást, a szép verses műsorhoz ortutay gyula mond bevezetőt. a sportkedvelők a magyar népköztársaság kupa döntőjét nézhetik végig, s este abódy béla zsákbamacska című műsorának ezuttal írók a főszereplői./mti/

--

bb 2. hajdusági villanybojlerek csehszlovákiában

vid-kz/mné-lm la

1968. július 26.

a korábbi kisebbtételű szállítmányok sikere meghozta az első nagyobb külföldi villanybojler-megrendelést a hajdusági iparműveknek. a csehszlovák külkereskedelem 10 000 darab 80 literes bojlert rendelt. az első szállítmányt utnak indították. július végéig együttesen 1 000 bojlert adnak át a csehszlovák megrendelőnek./mti/

--

-2-

bb 3. két-három hét alatt gyógyítja a trachomát egy új magyar műszer

1 sl/gg szb 1e

1968. július 26.

koloszár gyula, a debreceni szemklinika adjunktusa a világon egyedülálló műszert szerkesztett, amely ibolyántuli sugarak segítségével két-három hét alatt gyógyítja a trachomát és más vírusos szembetegségeket. az ibolyántuli sugarakat eddig azért nem használhatták fel a szembetegségek gyógyítására, mert hegesedést okoznak, s gyakran kötőhártya-gyulladást is előidéznek. ezért más hullámhosszu sugarakat alkalmaznak az orvosok, ami viszont a gyógyítás idejét lényegesen meghosszabbítja.

az újításnak éppen az a lényege, hogy a műszer az ibolyántuli sugarak egy részét kiszűri és ezzel megszünteti a gyógyító sugár kellemetlen mellékhatásait. a mintapéldányokat az orvosi műszer ktsz készítette el.

a medicor művek most öt példányt rendelt a szövetkezettől a tracholux nevű műszerből, hogy azokat külföldön is bemutassa. mivel a föld lakosságának egytizede trachomában szenved, az új magyar gyártmány iránt várhatóan sok ország érdeklődik majd. /mti/

--

bb 5. virít a naprózsa

a vid-cs/fné szb la

1968. július 26.

fülöpszállás határában, ahol a solti országút mentén valószínűleg hegyre pupozta a szél a homokot, évszázadok óta háborítatlan a terület. ennél fogva ma már kiveszhetően levő ritka növények díszítik a buckákat. közép-európában már csak itt virít tömegesen a naprózsa. az ideai „szaharai„ meleg különösen kedvezett ennek a különleges sárgavirágú növénynek, amely sem fűre, sem fára nem hasonlít. a homokpuszta érdekessége még a szintén csak itt élő kunkorgó árvalányhaj, a homoki szegfű, a serevényfűz és a kékvirágú szárnyméreg. de található homoki pirosító is, amelynek levele vörös nedvet tartalmaz. régen ezzel pirosították magukat a falusi lányok. a ritka értéki növényfauna, a szakemberek véleménye szerint, védelmet igényelne. /mti/

--

-3-

bb 4. harmincmillió társadalmi munka a xi. kerületben

1 hi/tm szb sr

1968. július 26.

a xi. kerületi tanács az utóbbi tíz évben 65 millió forintot fordított saját erőből a városrész fejlesztésére. ezt az összeget a lakosság 30 millió forint értékű társadalmi munkával toldotta meg. /mt1/

.-.

bb 6. 1970-ben kezdik, 1973-ban befejezik a barátság-11. olajvezeték építését

1 tz/hné szb ie

1968. július 26.

az ország kőolajszükségletének fedezésére a hazai források már ma sem elegendők. kiegészítésül a barátság kőolajvezetékén jelenleg körülbelül 2 millió tonna olajat hozunk be a szovjetunióból. az igények előre kiszámítható további növekedése folytán azonban az évi import 1970-ben már körülbelül 4 millió, 1975-ben 6,5 millió, 1980-ban pedig 10 millió tonna lesz. a vezeték teljesítőképessége a gödöllőnél épülő átemelő szivattyú révén is legfeljebb 4,8 millió tonnára növelhető. a további 5,2 millió tonnát vasuton behozni nemcsak elviselhetetlenül költséges, hanem gyakorlatilag lehetetlen is lenne.

ezért vált szükségessé egy második vezeték - a barátság-11.- építése, amely a tervek szerint nagyjából a munkács-kisvárdatiszapalkonya-heves-százhalombatta vonalon halad majd át. ez az új vezeték a barátság-1. 400 milliméterével szemben munkács és tiszapalkonya között 560, onnan tovább százhalombattáig 500 milliméter átmérőjű lesz. a különbséget az indokolja, hogy tiszapalkonya térségében a szállítmányt 5 millió tonna erejéig „megcsapolják”, mert a kivett mennyiséget az ott létesítendő nagy olajfinomító dolgozza majd fel.

az elképzelések szerint a vezetéken 1973-ban kellene megindulnia az olajszállításnak, de akkor még nem a későbbi 10 millió tonnás, hanem - a szükséglethez igazodva - egyelőre lényegesen kisebb mennyiségben. ettől kezdve a barátság-1-en keresztül ismét csak valamivel több mint 2 millió tonna kőolajat vennénk át.

a munkálatok a tervek szerint 1970-ben kezdődnek el, amikor erre a célra 60 millió forintot használ fel az országos kőolaj- és gázipari tröszt. /folyt.köv./

-4-

bb 6. /1970-ben... 1. folyt./-szb

az egész vezeték építési költsége - minden tartozékát számításkba véve - eléri az 1 milliárd forintot, de még így is ez a gazdaságos megoldás. a tízmillió tonna olaj vasúti szállítása ugyanis évente 2 milliárd forintba kerülne, így viszont az egyszeri 1 milliárd forintos beruházással kiépített vezetéken évi 14 millió kilowattóra energia-fogyasztás és - csúcsterhelés esetén - mintegy 1700 kilowatt teljesítmény árán jut el az olaj a szovjetunióból százhalombattára.

a vezetékbe egyébként hozzávetőleg 50 000 tonna csőanyagot kell beépíteni. a hazai csőgyártó kapacitás megfelelő fejlesztéséről már gondoskodott az országos tervehivatal, de ennek el- lenére elkerülhetetlen lesz körülbelül 8 000 tonna melegen hengerelt cső importja is, hogy a vezeték minden tekintetben megfelelően az országos bányaműszaki főfelügyelőség biztonsági követelményeinek. /mt1/

.-.

bb 7. országos őszibarack-és borkiállítást rendeznek szegeden

a vid-cs/fné szb la

1968. július 26.

az eddigieknél is nagyobb szabásúnak ígérkezik az augusztus 3-án szegeden megnyitásra kerülő vi. országos őszibarack-és borkiállítás. az illatok, színek és ízek parádéján hazánk minden jelentős őszibarackos tája képviselteti magát válogatott termésével. a szatymaz környéki gazdaságok export-csomagolásban mutatják be a rekord nagyságu: 20-30 dekás ford, győztes és egyéb fajtákhoz tartozó óriás őszibarackjaikat, valamint az ujnemesítésű bársonyos bőrű hibrideket.

a borok bemutatóján csongrád vidékén kívül tokajhegyalja, eger, badacsony és hazánk más híres tájai több mint 100 borfajta háromezer palackjával szerepelnek. a kiállítást borszőkőkutak és díszhordó-sorok teszik majd hangulatossá. ugyan-csak érdekesnek ígérkezik a kiállítást kiegészítő növényvédőszer bemutató, a szakmai filmvetítés, az őszibaracktermesztés történetére visszatekintő muzeális értékű irodalmi anyag tárlója, valamint a szakkönyv-kiállítás. a helyszínen alkalmi postahivatalt is felállítanak és őszibarackos ábrát nyomó bélyegzővel látják majd el az itt feladott küldeményeket. /mt1/

.-.

-5-

bb 8. bölcsődés gyermek budapest költségvetésében: évi
12 000 forint

i h1/tr szb sr

1968. július 26.

a gyermekgondozási segély bevezetése ellenére a bölcsődei elhelyezés budapestben még több évig jelentős gond marad, a legutóbbi felmérés szerint például a mintegy 13 000 gyermeket befogadó tanácsi és üzemi bölcsődékben a három évesnél fiatalabb budapesti gyermekeknek csak 27 százalékát tudják elhelyezni. az illetékesek ezért elengedhetetlenül szükségesnek tartják, hogy a harmadik ötéves tervben előirányzott több mint kétezer bölcsődei hely megvalósuljon, annak ellenére, hogy minden egyes intézeti gondozásban részesülő gyermekre évente mintegy 12 000 forintot költenek a tanácsok.

különösen a sűrű gyermeknépességű munkáskerületekben van nagy szükség a gyermekintézmények számának szaporítására. ilyen például a xiii. kerület is. ezért az árpád hídfő északi részén a lakásépítkezésekkel egyidőben - előreláthatólag 1970-ig - 60 személyes bölcsődét létesítenek, a későbbiek során pedig a pannonia utca és a gogol utca közötti részen felépül több mint kétezer lakás mellett 100 személyes intézményt rendeznek be. a duna, az árpád-híd, a párkány és a révész utca közötti terület, ahol szintén csaknem kétezer lakás épült majd, 80 személyes bölcsődét kap. /mti/

--

bb 9. gimnáziumi előkészítő tanfolyam tanyai diákoknak

vid-kz/mné szb la

1968. július 26.

szabolcs-szatmár megyében, ahol sok a tanyai település még most is jónéhány olyan kisiskola működik, amelyben egyáltalán nem, vagy nem megfelelő színvonalon tanítják az idegen nyelvet. az ezekből kikerülő diákok a középiskolákban eleve hátrányban vannak azokkal szemben, akik jól felszerelt iskolákban fejezték be általános iskolai tanulmányaikat. nekik nyújt segítséget a megyei tanács művelődési osztálya azáltal, hogy gimnáziumi előkészítő tanfolyamot szervezett nagykállóban. a néhány hetes előkészítő tanfolyamon hatvanan ismerkednek meg az orosz nyelv alapjaival. később az iskolában - az első évfolyamon is - külön csoportban foglalkoznak majd velük, hogy véglegesen behozzák elmaradásukat. /mti/

--

-6-

bb 10. „népszámlálás”, a dámszarvasok erdejében

a vid-cs/mné-lm la

1968. július 26.

ismertető készül az 1971. évi vadászati világkiállításra a híres gyulafelelenti állami vadgazdaságról: könyvben, fényképeken, filmen mutatják világrangsorban első helyen álló dámvadrezervátum erdő- és vadgazdálkodását. előkészületként a szakértők valóságos állat- és növény- „népszámlálást”, tartanak. ebből esetleg arra is következtethetnek: mi a titka annak, hogy a tolna megyei dombos, völgyes erdei táj az eredeti déli hazájánál is jobban kedvez a dámvad fejlődésének. a híres vadrezervátum ugyanis évtizedek óta tartja a dámrófeák világrekordját.

a jelenlegi becslések szerint 900-950 dámvad, továbbá több mint 300 gímszarvas, mintegy 100 vaddisznó, ezen kívül több száz egyéb ragadozó él a 30 000 holdas vadgazdaság területén. /mti/

--

bb 11. gázolt a villamosvezető - másfélévet kapott

i bc/tr-lm sr

1968. július 26.

a gyalogátkelőhelyen gázolt a jászai mari téri megállóban egy 6-os villamos, amelyet sebestyén lajos, 48 éves villamosvezető vezetett. a margit hídról lefelé haladt a szerelvény nyel, s kellő körültekintés nélkül közelítette meg az átkelőhely előtt, mert ott sok gyalogos közlekedett, sebestyén azonban úgy vélte, hogy elhaladhat közöttük. egy 63 éves asszony, aki az ellenkező irányból érkezett, villamosra akart felszállni, nem fordított kellő figyelmet a közeledő szerelvényre, s tovább folytatta útját. valaki rákiáltott, a vezető pedig csengetett, mire az asszony megzavarodott, visszafelé indult, a villamos utjából azonban nem tudott kitérni, s az elütötte. sebestyén leszállt, hogy segítséget nyújtson. leszállás előtt az árammal működő fékek hatását a kapcsoló 0 állásba helyezésével, majd levételével feloldotta, a kézi féket azonban nem kellett huzta be, így a szerelvény újból elindult, s a kocsni alatt fekvő asszonyt halálra gázolta.

a fővárosi bíróság sebestyén lajost - a többi között figyelembe véve büntetlen előéletét, s hogy három kiskorú gyermeké van, valamint a sértett hibáját - jogerősen másfél évi szabadságvesztésre ítélte, és két évre eltiltotta a villamosvezetéstől. /mti/

--

-7-

bb 12. nyolcvan szőlőfürt egy-egy tőkén

vid cs/fné-lm la

1968. július 26.

több mint kéthetes késéssel fejlődik a szőlő a duna-tisza közén: a kánikulában ugyanis sokáig csak vegetált, s volt időszak, mikor napokon át semmit sem fejlődtek a hajtások, bogyók. éppen ezért kései szürettel számolnak a homoki szőlős gazdaságok. mivel a szokottnál rövidebb lesz a leérési idő, alaposan fel kell készülni a szüretre. a kedvezőbbre fordult időjárás serkenti a szőlő fejlődését, s remény van rá, hogy a rekordnak ígérkező hozam jól beéri. az utóbbi napokban már szinte szemlátomást „hiztak”, a szemek, élénk-zöldre változott a sokhelyütt megsárgult lomb. az egyébként is bőtermő izsáki sárfehér tőkén általában 16-17 fürt fejlődik. az itteni állami gazdaság 250 holdas magaskordonos szőlőjében a 110-120 centiméter magasán kialakított termővesszőkön 80 fürtöt is nevel egy-egy tőke. a gazdag szüretre mindenütt ürítik már a pincéket, az állami gazdaságokban pedig elkészült a szőlőbetakarítás menetrendje is./mti/

--

- 8 -

bb. 13. huszéves az uttörővasut - 1948-1968: 13 millió
777 494 utas

i hbj/tr/ie/gy/la

1968. július 26.

jubilál az uttörővasut. huszéves

az uttörővasut a közlekedés- és postaiügyi minisztérium, a magyar uttörő szövetség és szinte az egész ország áldozatkészségéből született. helyét először a margitszigeten jelölték ki. időközben azonban a csillebérci nagytisztáson, a budai hegyvidék egyik legszebb részén felépült az „uttörőköztársaság”, s ennek szántak korszerű közlekedést az uttörővasut megépítésével. az első kapavágásra 1948 április 11-én került sor, majd megindult a vasutépítés ifju építőbrigádok, öreg pályamunkások és mérnökök együttlüködésével. a magyar vasutépítés történetében az ugynevezett hegyivasut építése újszerű, nem mindennapi feladat volt.

az első szakaszt - amely a széchenyi hegyi állomástól indult ki az előre állomásig, s hossza három kilométer - 1948 július 31-én adták át a forgalomnak. a második, 3,6 kilométeres pályaszakasz 1949 júniusában készült el, a harmadik szakasz - a ságvári ligettől a hüvösvölgyi végállomásig 4,5 kilométer hosszban, 1950 augusztusában épült

az uttörővasut vonalvezetésénél a nehéz terepviszonyok leküzdésén kívül szem előtt tartották, hogy a vasutvonal a budai hegyek legszebb kiránduló és szórakozóhelyeit érintse, s panorámát nyújtson a vonat ablakából egész budapestre. a hüvösvölgyi állomás 231, a széchenyi hegy állomás pedig 466 méter magasságban fekszik a tenger szintje felett.

nyári idényben munkanapokon 36, munkaszüneti napokon 44, téli időben munkanapokon 20, munkaszüneti napokon 36 vonatot indítanak. egy-egy vonaton 300-360 utas utazhat kényelmesen.

a jubileum alkalmából az uttörővasut forgalmát összegezték. eszerint üzembehelyezésétől 1968 júniusáig 13 millió 777 494 utasa volt ennek az európaszerte megcsodált vasutnak. az uttörővasuton - felnöttek irányításával - pártások teljesítenek szolgálatot, s az ehhez szükséges ismereteket szakkörökben szerzik meg./mti/

--

- 9 -

8.10/11/4e 925

bb. 14. két új általános iskola épül somogyban.

vid-kz/mné/gy/la

1968. július 26.

két új általános iskolát adnak át az idei őszön somogy megyében. az egyiket kaposvárott - a kalinyini városrészben - a másikat tabon avatják. mind a kettő 8 osztályos lesz. nagyatádon 200 személyes általános és középiskolai diákothon készül el 8,5 millió forintos költséggel, fonyódon 80 középiskolás kap helyet új kollégiumban. az iskolák tatarozására, felújítására együttesen 7 millió forintot költenek az idén a megyében./mti/

..

bb. 16. édesvízi meduzák a nyéki tóban

vid-cs/fné/gy/la

1968. július 26.

a budapesti társadalmi egyesületek könnyűbuvár szakosztálya edzőtábort létesített borsodban, a nyéki tónál. a fiatal sportolók lemerülésük alkalmával természettudományi megfigyeléseket is végeznek. itt találtak rá a nyéki tórendszer „legöregebb”, tavában a hazánkban ritkaságnak számító édesvízi meduzákra. a mintegy 10 méter mélységű tó 15 éve keletkezett kavicskotrás-kor. a vizsgálatok alapján arra következtetnek, hogy az édesvízi meduzák tavaly telepedhettek meg - valószínűleg vándormadarak révén -, s az idén már elszaporodtak. a különös vízi élőlényből forintos nagyságukat hozták felszínre a könnyűbuvárok.

az édesvízi meduzák hazai előfordulását először tíz esztendeje, a dél-somogyi balata tóban tapasztalatták. az új fel-fedezés nyomán most a biológusok széleskörű vizsgálatot kezdtek a nyéki tórendszer vizeinek természettudományos felde-ritésére./mti/

..

9.10/gy/la 925

- 10 -

bb. 15. csaknem háromezer budapesti fiú és lány jelentkezhet még szakmunkástanulónak

i sb/lk/1e/gy/la

1968. július 26.

a budapesti szakmunkásképző iskolákban az 1968-1969-es tanév első évfolyamán rendelkezésre álló 22 077 helyből mintegy 19 ezret már betöltötték a fiatalok. így már csak alig 3 000 jelentkezőt fogadhatnak az iskolák augusztus 15-ig. többszáz fiataalt várnak az esztergályos, a különféle lakatos, és más vasipari szakmákban a munkaügyi minisztérium 2-es, 4-es, 7-es, 22-es és 24-es számú szakmunkásképző iskolái. a vegyipari iskoláknak a gumigyártó, a szerves- és szervetlen vegyipari a gyógyszergyártó, s részben a lakk- és festékgyártó szakmában maradt még üres helye. sok lány jelentkezhet a a szövő- és fonó, a műanyagfeldolgozó, valamint gyógyszergyártó szakmában. kísérletképpen az idén budapesten már a 14 éves lányok is megkezdhetik a szövő- és a fonó szakma el-sajátítását.

a kolégiummal rendelkező iskolák 400-500 vidéki, vagy budapestkörnyéki fiataalt vesznek fel, elsősorban az ács, állványozó, kőműves, valamint öntő- és forrasztár szakmában. az idén érettségizett budapesti fiataloknak viszont valamennyi szakmában tartottak fenn helyet - a divatos műszerész szakma az egyetlen, amelyre a fiúk már nem jelentkezhetnek, de a lányok felvételi kérelmét még itt is elfogadják. kevés fiú ismeri viszont a megbecsült és nagy felkészültséget igénylő felvonó-szerelő szakmát, amelynek oktatására a műm 32-es számú iskolája most egy külön osztályt szervez.

a fővárosi pályaválasztási intézet felmérése szerint mintegy 1 500 az általános iskola 8. osztályát elvégzett és tovább nem tanuló fiatal jelentkezhet 4-6 órás állandó munkára. a lányok kaphatnak munkát a kereskedelemben, főleg az élelmiszer- és iparcikk üzletekben, valamint a vendéglátó- és textiliparban. sok fiút alkalmaz a gépgyártó- és a híradástechnikai ipar és a könnyűipar számos vállalata, üzeme. a munkát kereső budapesti fiatalok a lakóhelyük szerint illetékes munkaerőgazdálkodási hivatalban, tehát a budai kerületekből a fő utca 63., a belvárosi és az északpesti területről a katona józsef utca 25, a dél-pesti kerületekből pedig a baross utca 124. szám alatti hivatalban kérhetnek részletes felvilágosítást./mti/

..

9.25/gy/la 925

- 11 -

bb. 17. kik kaphatnak rendkívüli szociális segélyt

1 ms/gg/gy/La

1968. július 26.

az egészségügyi miniszter a pénzügyminiszterrel, a munkaügyi miniszterrel, a szot-tal és a minisztertanács tanácsszervek osztályával egyetértésben rendeletet adott ki a társadalom támogatására szorulóknak ellátásának további javításáról, a rendelkezés a rendkívüli szociális segély, az elemi károsultaknak nyújtható segély, valamint a közkölttségen történő temetés, illetve temetési segély feltételeit szabályozza. rendkívüli szociális segélyt olyan, 18. életévét betöltött személy kaphat, aki valamilyen rendkívüli körülmény folytán, saját hibáján kívül átmenetileg nehéz anyagi helyzetbe kerül, ezért létfenntartása veszélyeztetve van és a helyzetén más módon nem lehet javítani. egy naptári évben ugyanaz a személy legfeljebb négy alkalommal kaphat ilyen segélyt. a segély összegét a lakóhely szerint illetékes járási, városi, illetőleg városi kerületi tanács végrehajtó bizottságának egészségügyi osztálya állapítja meg. ötszáz forintot meghaladó egyszeri segélyt azonban csak a végrehajtó bizottság elnöke adhat. nem kaphat rendkívüli segélyt, aki valamilyen jogcímen más forrásból, például munkahelyén, szakszervezetétől, tsz-tagok a szociális alól, stb. jogosult ilyen rendkívüli anyagi támogatásra.

szociális segélyben lehet részesíteni azokat is, akiknek ingósága /butor, ruházat, ágynemű, élelem, stb./ elemi csapás - árvíz, talajvíz, tűzvész, villámcsapás, stb. - következtében olyamértékben pusztult el, hogy létfenntartásuk átmenetileg, vagy nagy fokban veszélyeztetetté vált. a segélyt ebben az esetben a megyei, a megyei jogú városi, illetve a fővárosi tanács vb egészségügyi osztálya állapítja meg a károsult szociális helyzetének figyelembe vételével. kétezer forintot meghaladó összegű segélyt kivételesen a vb elnöke állapíthat meg.

közkölttségen olyan teljesen vagyontalanokat temettetnek el, akiknek nincs tartásra köteles és a temetési költségek fedezésére képes hozzátartozójuk, továbbá akik után nem jár a temetési költségek fedezésére elegendő temetési segély atársadalombiztosítótól, vagy máshonnan./mti/

.-.

9.30/gy ke 940

- 12 -

bb. 18. számítógépes programozás lehetőségeit kutatják a salgótarjáni kohászati üzemekben

vid-kz/mné/gy/La

1968. július 26.

a legnagyobb értéket termelő hideghengerműi és drótglyári berendezések áteresztőképességének tökéletesebb kihasználása érdekében a számítógépes programozás lehetőségeit kutatják a salgótarjáni kohászati üzemekben. a hideghengerműi ugynevezett „szabástervek, elektronikus számítógéppel történő elkészítésére a nehézipari minisztérium ipargazdasági és üzemszervezési intézetével kötött szerződést az üzem. ha a számítógépes programozás figyelemreméltóan csökkenti a szalagacél-gyártásának anyagveszteségét, akkor véglegesítik a programozást. a drótglyárban a kapacitás növekedését várják a számítógépes programozástól. ott a magyar vas- és acélipari egyesülés számítőközpontja nyújt segítséget a bevezetéshez, illetve ki-próbálásához./mti/

.-.

bb. 19. rekorodok a talajjavítás nyomán

a vid-cs/mné/gy/La

1968. július 26.

vas megyében, az erősen erodált örségi talajok javítására 92 község részvételével vízrendezési és talajvédelmi társulást hoztak létre. a társulás az idén több mint 14 millió forintot költ a terméshozam-növelő munkákra.

öt bemutató üzemben komplex talajjavítást és vízrendezést végeznek. elsőként az egyházasrádóci tsz-ben fejezték be a munkát, ahol 37 kilométernyi csatornarendszert építettek és 22 kilométer alagcsövet fektettek le.

a talajjavításra és vízrendezésre fordított összegek gyorsan visszatérülnek. ezt bizonyítják az idei rekord-terméshozamok is. az egyházasrádóci tsz-ben a tavaly alagcsövezett és zárt vízgyűjtőkbe bekapcsolt területen őszi árpából 18,5, búzából pedig több mint 20 mázsás átlagtermést takarítottak be holdanként. az idén rendezett területen most vállig érő, bogárzöld sítőkukorica virít. a tervek szerint még az idén a felsőmaráci és a kondorfai bemutató üzemben is befejezik a komplex vízrendezést és talajjavítást./mti/

.-.

9.35/gy ke 910

- 13 -

bb. 20. hosszulejáratu értékesítési szerződések tokajhegyalján

a vid-cs/fné/gy/La

1968. július 26.

a tokajhegyaljai állami pincegazdaság a zárt borvidék termelőszövetkezeteivel, hegyközségeivel és egyéni termelőivel nemrégiben megkezdte az értékesítési szerződések kötését, a 28 községet magában foglaló világhírű borvidéken mintegy 100 000 hektoliter must felvásárlására, kezelésére készült fel a pincegazdaság. az eddigi kötések csaknem 50 000 hektoliter mustra szólnak, a szerződő termelőknek mintegy 20 000 hordót adnak ki a szállításhoz, de emellett a fuvar-költséget is megtérítik.

az idén először kötnek hosszulejáratu értékesítési szerződést, az olaszlisztkai hegyközséggel folytatott tárgyalások alapján például öt évre kötik le a termést, mivel a tokajhegyaljai rekonstrukció során évről-évre újabb ültetvények fordulnak termőre, hosszulejáratu szerződéskötéssel teremtik meg a termelés értékesítés biztonságát.

a szerződéskötés üteme általában jó, javultak a terméski-látások is, az utóbbi napokban hullott esők nyomán újra erőteljesen duzzadnak a bogycsok, s még a déli fekvésű, sziklás talajon levő tőkék is jó termést ígérnek, amelyeket a szárazság már meg-megfonnyasztott./mti/

bb. 22. kiváló minőségű vetőmag termett

vid-cs/mné/gy/La

1968. július 26.

háznak aprómagtermesztésre legalkalmasabb vidékén, békés és csongrad megyében egész sor ország megrendelésére természetik a virág-, a zöldség-, a borsó-, a pillangóstakarmány- és az egyéb aprómagvakat, a speciális magtermelő tájörzetekben, a rendkívüli aszály miatt, a fajtaborsó, a virág, a lucerna és néhány más magféle esetében tervén aluli mennyiséget ad, a magvak minősége azonban minden korábbinál jobb, a kül-földi cégek képviselői szinte egymásnak adják a kilincset, s igen elégedettek a készlettel.

a vetőmag vállalat orosházi és szarvasi telepén megkezdődött a tisztítás, válogatás és fémzárolás, az orosházi telepen 20 fotócellás gép dolgozik éjjel-nappal, naponta 240-250 mázsa fajtaborsót tisztít és osztályoz, a két telepen csupán fajta-, étkezési- és takarmányborsó magból több mint 500 vagonnal készítenek elő export-szállításra./mti/

9.40/gy 4c 9¹⁰

- 14 -

bb. 24. viszontlátásra budapesten, augusztus 8-án - elindult szófiába a vit magyar küldöttsége

t tf/lk/gy/hk

1968. július 26.

péntek reggel indult el budapestről szófiába a világhírű-sági találkozó 400 magyar delegátusa, néhány perccel 8 óra után gördült ki bucsut integető utasaival a busz-konvoj az ajtósi dűrer sorról, irány: szegeden át, azután egyhuzamban a jugoszláv fővárosig; itt pihennek péntek éjjel fesztivál-küldötteink.

- kényelmes utazásuk lesz a fiataloknak - mondták az indulás előtt a gépkocsivezetők. - tizenegy ikarus-szal megyünk, mindegyik ugynevezett reptülő-üléssel, kilenc lux-típusú kocsiban egyenként 36, a két „55-ös„-ben pedig félszáz-félszáz hely van, mindegyik buszon gyorsbűfé található, előre elkészített tizórai- és uzsonna-csomagokat viszünk, a hűtőszekrények tele üdítő italokkal.

nem sok híján ezer kilométer az ut szófiáig, 60-80 kilométer óránkénti sebességgel haladnak a buszok, „szellős„ térközökkel vonul a több mint egy kilométer hosszú karaván, nemcsak a delegációban vannak gyakorlott vit-esek, a gépkocsivezetők közül is hárman voltak például az 1959-es bécsi fesztiválon, többen jártak helsinkiben és más vit-városokban is.

fővárosunk határáig motoros diszkisérettel utazott a küldöttség, s aztán két hétre szóló bucsut intettek a fiatalok: viszontlátásra újra budapesten, augusztus 8-án! /mti/

bb. 21. szociológiai és pszichológiai kutatások az állami gazdaságokban

b vid-cs/mné/gy/La

1968. július 26.

érdekes szociológiai és pszichológiai vizsgálatokhoz kezdett az agrárgazdasági kutató intézet 10 állami gazdaságban, köztük van a komáromi állami gazdaság is, ahol az utóbbi években rohamosan gépesítették a termelést és más vonatkozásban is nagy átalakulásokon ment át az üzem.

/folyt. köv./

10.00/gy 4c 11²⁰

11.45¹⁰

- 15 -

bb. 21. / szociológiai.... 1. folyt./ gy

a kutatók megvizsgálják többek között, hogy ezek a változások milyen hatással vannak a dolgozókra. kutatják, hogy mi a véleményük a gépesítésről, amely egyes esetekben keresetemelkedést jelent, de néha a munkalehetőségek csökkenését vonja maga után. megnézik, milyen rétegekből tevődik össze a gazdaság munkás-gárdája, hogyan alakult a dolgozók - így például az állandó és időszakos munkások - egymáshoz való viszonya. továbbá milyen a kapcsolat vezetők és a dolgozók között, hogyan tudnak a mezőgazdasági nagyüzemek vezetői irányító munkájuk során a dolgozókhöz közelkerülni, mennyire sikerül az üzem érdekeit megérteniük, és mennyire érzik a munkások az állami gazdaságot sajátjuknak. arra is kitérnek: milyen viták vannak a munkások és a különböző szintű vezetők között. a vizsgálat fontos része a szociális el-látás tanulmányozása, és az, hogy mivel töltik a dolgozók a szabadidejüket.

a komáromi gazdaságban a részletvizsgálatok eredményét máris hasznosítják. tanfolyamokat rendeznek a különböző szintű vezetőknek, előadásokat tartanak a munkásokkal való foglalkozás legjobb módszereiről. ugyanis sok panasz hangzott el a nem megfelelő hangvétellel kapcsolatban. kutatják a gazdaság vezetői azokat a ,,fogásokat,, is, amelyekkel közvetlenebbül meg tudják érteni a dolgozókkal egy-egy intézkedés célját, hasznos-ságát. most 100 000 forint célprémiumot tűztek ki a gépesítés dolgozóinak, s a feltételeket mindenkivel külön levélben is közölték. a gazdaságban általában jók a szociális körülmé-nyek, most azonban olyan kívánságokat is teljesítenek, amelyek még kényelmesebbé, otthonosabbá teszik a szállásokat. így pél-dául a női szobákat nagy tükrökkel szerelik fel, s minden női szállóba vásárolnak mosógépet és külön vasalóhelyiséget rendeznek be./mti/

..

bb. 23. sikeres volt a negyedik néprajzi expedíció győr-sopron megyében

a vid-kz/mné/gy/la

1968. július 26.

a néprajzkutatók győr-sopron megyét a régi népi kultúrát leghivebben őrző tájegységek közé sorolják. az elmúlt években szigetközben, mórchidán és szanyban végeztek néprajzkutatást nagy sikerrel, ez év júliusában pedig a megye nyugati határán - ujkéren és a környező falvakban - tevékenykedett a magyar tudományos akadémia néprajzkutató csoportja és a győr-sopron megyei muzeumok által szervezett kutató-expedíció.

/folyt. köv./

10.10/gy H 1125
11.4.54/mti

- 16 -

bb. 23. / sikeres volt.... folyt./ gy

a győri liszt ferenc zeneművészeti szakiskola 30 hallgatója járta a községeket németh imrének, a xantus jános muzeum néprajz-kutatójának irányításával. elkészítették a községek társadalom-néprajzát, összegyűjtötték a még ma is élő népszokásokat, a még fellelhető tárgyi emlékeket, a munkásmozgalom és a legújabb kor mozgalmainak dokumentumait. az expedíció egyik csoportja, amely a vérségi és szomszédsági kapcsolatokat vizsgálta fényt derít-tett arra, hogy a közigazgatásilag több községet magába foglaló ujkér lakói teljesen elszigetelték magukat a szomszédos nemesi státusú településektől. még a századforduló után is - egészen 1910-ig - csak falubelivel házasodtak.

az expedíció tagjai nem egy esetben találkoztak olyan je-lenséggel, hogy a megváltozott életmóddal, illetve az életmód-dal együtt eltűnő tárgyakkal kivesznek egyes fogalmak is. a fia-talok jórésze ma már nem tudja megmondani például azt: mi az a köpülő és mire használták.

az expedíció értékes néprajzi leletei a soproni liszt ferenc muzeum gyűjteményét gazdagítják./mti/

..

bb. 25. a lottó nyerőszámai

lk/gy/

1968. július 26.

a sportfogadási és lottó igazgatóság tájékoztatása szerint hajduszoboszlón a szabadtéri színpadon megtartott 30. heti lot-tósorsoláson a következő számokat húzták ki:

17, 36, 71, 73, 90.

a július hó 29-én a lottóigazgatóság székházában megtar-tandó nyilvános havi tárgynyeremény-sorsoláson a 30. játékhet szelvényei vesznek részt./mti/

..

11.05/gy H 1125

- 17 -

bb. 26. a budapesti közlekedési vállalat közleménye

lk/1e/gy/hk

1968. július 26.

július 29-én, hétfőn üzemkezdettől a 7, 7/c jelzésű autóbuszok mindkét irányban a rákóczi úton, baross téren, thököly úton eredeti útvonalukon közlekednek. a kerepesi út irányába a 19, 19/a, 19/b, 44, 45, 46 viszonylatú járatok kocsijai ugyancsak eredeti útvonalukon, a rákóczi úton, baross téren, kerepesi úton, míg a belváros felé a Lóvászár utcán, mosonyi utcán, légszesz utcán, berzsenyi utcán, rákóczi úton haladnak. ezzel egyidejűleg a légszesz utcában levő megálló megszűnik, s helyette az autóbuszok a rákóczi úton a huszár utcánál állnak meg.

x x x

a 10. kerületi gergely utcában folyó utépitési munkálatok miatt a 17-es autóbuszjárat kocsijai augusztus 1-én, csütörtökön 9 órától mindkét irányban ideiglenesen a halom utca, kápolna utca, kápolna tér, óhegy utca, kőér utca, gergely utca útvonalon közlekednek./mti/

bb. 27. időjárásjelentés

tm/m

1968. július 26.

a meteorológiai intézet jelenti július 26-án, pénteken délben

szombaton felszakadozó felhőzet

az atlanti óceán északi térségében folytatódik a déli délnyugati meleg-áramlás. izland szigetén át grönlandig enyhe, szubtrópusi levegő jutott fel, emiatt ott szokatlanul enyhe, esős az idő. ugyanakkor szárazföldünk felett továbbra is északias légáramlás uralkodik, következésképp többnyire az átlagosnál hűvösebb, felhősebb és sokfelé esős idő van. a kárpát medence felett jelenleg időjárási front vonul át, amit szombatra valószínűleg már kisebb mérvű javulás követ majd. hazánkban csütörtökön változóan felhős idő volt.
/folyt.köv./

- 18 -

12.35/m 4c 1345

bb. 27. /időjárásjelentés..folyt/m

a péntek reggel 7 óraig terjedő időszak alatt az ország területének kevesebb, mint fele részén inkább csak keleten csapadéknyom és 1-2 milliméter közötti esőmennyiség, jobbra zivatar kíséretében. 10 millimétert meghaladó eső csak 1-2 helyen fordult elő. a hőmérséklet napközben általában 19-24 fokig emelkedett, de a főváros köréjében, a duna-tisza közén és a déli-délkeleti megyékben elérte a 25-26 fokot is. péntek hajnalra 10-18 fokig hűlt le a levegő. délelőtt nyugatról esőzóna vonult kelet felé, így a dunántúlon már sokfelé lehülés következett be. keleten 11 órákor néhány helyen zivatar keletkezett. a hőmérséklet nyugatról kelet felé haladva 14-23 fok között volt.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 20,5 fok volt, 1,3 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órákor budapesten a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, gyengén emelkedik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 12 órákor 20 fok.

várható időjárás szombat estig: pénteken erősen felhős idő, nyugatról kelet felé terjeszkedő esőkkel, a keleti ország-részben zivatarokkal. szombaton északnyugat felől fokozatosan felszakadozó felhőzet már csak szórványosan futó-esőkkel. mérsékelt, időnként élénkebb északnyugati szél. hűvös idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10-15 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 20 fok körül.

a duna vizállása ma reggel 450 centiméter. /mti/

-.-

bb. 28. gondatlan dohányosok

1 fe/lk/sr/m hk

1968. július 26.

Lengyel tiborné 51 éves háztartásbeli majakovszkij utca 106 szám alatti lakásán ágyban dohányzott. az égő cikarettétől az ágy nemű tüzet fogott, s a szerencsétlen asszony a súlyos égési sébeibe belehalt.

benzinnel töltötte meg öngyújtóját hollód béla 32 éves lakatos kispesten a petőfi utca 6 szám alatti lakásán. a meggyújtott öngyújtótól lángba borult a benzines üveg és hollód béla ruházata is. a mentők életveszélyes égési sérüléssel szállították kórházba./mti/

-.-

12.50/m 4c 1346

- 19 -

bb. 29. újabb halálos közlekedési balesetek

1 fe/lk/sr/gy/hk

1968. július 26.

városföld határában kiss István 40 éves állami gazdasági dolgozó kerékpárjával összeütközött egy külföldi rendszámú camionnal. súlyos sérüléseibe a mentőkocsiban belehalt.
dési ferenc 27 éves gépkocsivezető pótkocsis tehergépkocsijával nyékládháza határában elütötte szilágyi páll 53 éves fűtőt, aki a helyszínen meghalt.

budapesten a 19. kerületben a vörös hadsereg utja és a könyvkötő utca kereszteződésében hankóczy jános 20 éves budapesti lakos motorkerékpárjával az 50-es villamosnak ütközött. a motorkerékpár sulyosan megsérült. zólyomi ferenc 42 éves segédmunkás személygépkocsijával a 14. kerületben a telepes utca és a fűrészes utca kereszteződésében elütötte vágó ferencné 28 éves felszolgálót, akit a mentők súlyos sérüléssel szállítottak kórházba. a gépkocsi vezetője ellen eljárás indult. szabálytalanul kanyarodott a tehergépkocsival jáger ferenc 26 éves sofőr a 10. kerületben a pongrác uton, és összeütközött egy szembejövő oldalkocsis motorkerékpárral, amelynek vezetője füstli molnár lászló 40 éves lakatos sulyosan, utasa könnyebben megsérült.
a gépkocsivezető ellen eljárás indult. szabálytalan helyen ment át az uttesten a 11. kerületben a budafoki uton németh péter 18 éves technikus és egy személygépkocsi elütötte. a fiatalember sulyosan megsérült.

dr. palkó István 52 éves osztályvezető személygépkocsijával a 11. kerületben az ács józsef utca és a forgács István utca kereszteződésében összeütközött egy segédmotoros kerékpárral.
a karambolnál szigetvári ferenc 15 éves diák sulyosan megsérült. a személygépkocsi vezetője ellen eljárás indult./mti/

bb. 30. 1 900 000 szál rózsá

1 hbj/lk/1e/gy/hk

1968. július 26.

pénteken békásmegyeren, a fővárosi kertészeti vállalat telepén rózsakiállítás és vágott rózsá-bemutató nyílt. bemutatták 370 fajta rózsát és 40-50 fajtaból összeállított csokrokat, virágtálakat, valóságos virágkölteményeket. a vállalat képviselői arról tájékoztatták a megjelenteket, hogy évente a virágért-nél 1 900 000 szál rózsát vásárolnak a budapestiek. legújabbán a szuper-sztár nevű pirosba hajló rózsafajta a legkedveltebb, de sokan keresik a sötét mélypiros és sárga szírmű virágokat is. a rózsakiállítás augusztus 10-ig lesz nyitva, s a látogatók a helyszínen rózsatöveket is vásárolhatnak./mti/

13.00/gy *13.00*

- 20 -

embargo 19.00 óráig!

bb. 32. fock Jenő üdvözlőlevele a vit résztvevőknek

1 tf/lk/gy/hk

1968. július 26.

fock Jenő, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke üdvözlőlevelét küldött szófiába a 9. világifjúsági és diáktalálkozó résztvevőknek:

„kedves fiatal barátaim!

a magyar népköztársaság dolgozó népe és kormánya nevében szeretettel köszöntöm önöket, akik a föld minden részéről egybe-gyűltek a szolidaritás, a béke és a barátság ügyét szolgáló szí-fiai találkozóra.

a világ haladó erőinek legszebb vágyait és legszertebb törekvéseit testesítik meg azok az eszmények és gondolatok, amelyek mellett hitet tenni összegyűltek. megőrzésük a jelenkor viharában és küzdelmes válóra váltásuk nagyrészt az önök feladata, fiataloké.

a felelősséggel gondolkodó emberek a szolidaritás szelle-mében támogatnak minden olyan népet és mozgalmat, amely hazája felszabadításáért, függetlenségének megvédéséért és erősítésé-ért küzd az imperializmus, a gyarmati elnyomás, a kizsákmányo-lás, a fasiszta és neofasiszta törekvések ellen. a szolidaritás nemes kinyilvánítása erkölcsi közösségvállalást és tettekben megmutatózó konkrét segítséget jelent. a népek felszabadítá-sáért, nemzeti felemelkedéséért vívott harc gazdasági, politi-kai, katonai síkon egyszerre folyik, s ezt a világ haladó népei az élet minden területén támogatják. a szolidaritás meggyőző-déses azonosulás a haladó erők történelmi mozgalmával, s mind-azoknak a forradalmi és humanista hagyományoknak az ápolását jelenti, amelyeket az emberiség legjobbjai több évszázad során alakítottak ki, nemzedékről-nemzedékre örökül hagytak és tovább fejlesztettek.

a béke és barátság nagyszerű jelszavában a népek örök óha-ja és létfontosságú érdekei fejeződnek ki, ma még inkább, mint bármikor. a béke a legfőbb feltétele annak, hogy kibontakozhas-sanak az emberek százmillióiban rejlő kimeríthetetlen energiák, megteremtsek az anyagi és szellemi javak soha nem látott bősé-gét, hogy sok nyomorúságtól sújtott földünk végre a boldogság hona legyen, ahol megvalósul a népek barátsága.

/folyt. köv./

13.45/gy

13.00 Lel

- 21 -

bb. 32. /focok jend.... 1. folyt./ gy

a magyar nép biztos abban, hogy az ifjúság méltó hordozója és harcosa a társadalmi haladás, a demokrácia, a béke, a barátság és az internacionalizmus magasztos eszméinek. a magyar fiatalok nagy lelkesedéssel készültek a fesztiválra és a szocialista haza építésében kimagasló tettekkel bizonyították, hogy mélyen él szívében a szolidaritás, a béke és a barátság.

népünk szívből kíván teljes sikert a szófiai találkozóknak, ahol a világ ifjúságának nagy nemzetközi demonstrációja hitet tesz az emberiség békéjének megteremtése, a fegyveres imperialista agresszió megszüntetése, a vietnami béke mielőbbi helyreállítása mellett.

szerte a világon várakozással, reménnyel, rokonszenvvel és feszült érdeklődéssel fordulnak a bolgár népköztársaság fővárosa felé mindazok, akik a társadalmi igazságtalanság ellen, a békéért, a haladásért, a népek közötti megértésért és barátságért küzdenek.

kedves barátaim!

kívánom, hogy igaz és szép törekvéseik megvalósuljanak. meggyőződésem, hogy eszmecserék, kulturális és sportrendezvények kifejezésre juttatják a világ ifjúságának óriási alkotó erejét, békevágát és életszeretét, az emberiség jelene és jövője iránt érzett magasfoku elkötelezettségét.

jó munkát, sok sikert, felejthetetlen élményeket!,,
/mti/

..

bb. 31. végetért a „népek barátsága,, pécsi nyári egyetem
a vid cs/fné/ka/me/ hk 1968 július 26.

a „népek barátsága,, jegyében tizedszer megrendezett pécsi nyári szabadegyetem pénteken zárta kapuit. két héten át változatos, gazdag program nyújtott szórakozást, tanulást a hazai résztvevőkön kívül az ndk-ból, Lengyelországból és ausztriából érkezett 180 hallgatónak. itt tartózkodásuk alatt megismerkedtek baranya megye életével, népeivel, pécs világhírű műemlékeivel. város és muzeumnéző séták, mecseki, harkányi, siklósi, szigetvári, komlói és balatoni kirándulások váltották egymást. a szabadegyetemen elhangzott tudományos előadásokban pécs kétezres éves múltjáról, a város kulturális és művészeti életéről, az új városépítési törekvésekről, baranya néprajzáról és nemzetiségi kultúrájáról szereztek ismereteket. esténként a pécsről és a megyéről készített filmeket tekintették meg, hangversenyekre látogattak.
/mti/

..

13.50/gy

- 22 -

1968. július 26.

bb. 33. dél-vietnami vendégek az országos béketanácsnál

Lk/sr/m hk

1968. július 26.

a nguyen van sinh-nek a dél-vietnami felszabadítási szak-
szervezeti szövetség elnökségi tagjának vezetésével hazánkban
tartózkodó dél-vietnami delegáció pénteken ellátogatott az
országos béketanácsához. dr. réczei lászló, az országos béke-
tanács alelnöke üdvözölte a vendégeket. jelen volt pethő tibi
az obt alelnöke, sebestyén nándorné, az obt fitkára, barati
józsef, a hazafias népfrent országos tanácsának titkára,
harmati sándor, a szolidaritási bizottság elnöke, valamint
dinh ba thi, a dél vietnami nemzeti felszabadítási front
budapesti állandó képviselőjének vezetője. /mti/

..

bb. 34. józsefváros: üzlethálózat vendéglátás, kispeszt:
egészségügy - tanácsülés két munkáskerületben

t hi/gg/sr/m hk

1968. július 26.

a lakosság igényeivel, a helyi fejlesztés feladataival
tanácsülésen foglalkoztak pénteken a józsefvárosban és kis-
pesten.

józsefvárosban a többi között a kereskedelem és a vendég-
látás munkája, a hálózatbővítés programja szerepelt napirenden.
amint az ülésen ismertették, a közért vállalat az év végéig
25-30 boltot tataroztat, s a rákóczi téri csarnokban és a
kerepesi uti piacon pavilon átalakításokra kerül sor.
a baross utca 12 szám alatti közért üzlet munkálatai is be-
fejezéshez közelednek. tovább fejlődik a kerületi vendéglátás
is. a rákóczi étterem egy részében grill-konyhás büfét alakítottak
ki, másik részében szórakozóhelyet nyitnak meg, előrelátható-
lag a harmadik negyedévben. a teleki lászló tér 6. szám
alatti italboltot még az idén grill-konyhás bisztróvá fejlesztik;
a deák étterem - átalakítás után - önkiszolgáló rendszerben
működik majd, a volt spolarich kávéházban „revü-bár,, elne-
vezéssel világvárosi szórakozóhelyet rendeznek be.
/foly.köv/

- 23 -

14.00/m

1968. július 26.

bb. 34. józsefváros....folyt/m

kispesten azt vizsgálták, hogyan elégíti ki a lakosság igényeit az egészségvédelmi hálózat. egyik fő feladat az egységes gyermekellátás megszervezése. a hatásosabb gyermekvédelem érdekében az iskolaegészségügyihoz tartozó négy védőnő augusztus 1-től a körzeti gyermekorvosok mellett dolgozik majd. foglalkoznak anya-és csecsemővédő intézet létesítésével is, ez a jahn ferenc utcai intézményhez tartozik majd. ezzel lehetőséget biztosítanak a kertvárosi szülőknek, hogy orvosi vizsgálatra, gyógykezelésre szoruló gyermekeikkel a lakóhelyükhöz, közel fekvő intézetet kereshessék fel. megszervezik továbbá a járóképtelen betegek otthoni ápolását, ellátását. erre a célra két szociális gondozó nővért állítottak munkába. /mti/

..-

bb. 36. dexion-salgó építőelemek

a vid/kz/mné/ká/m hk

1968. július 26.

a salgótarjáni kohászati üzemek megvásárolta a londoni dexion limited cég szabadalmát - az összerakható, variálható technikai építőelemek gyártási jogát. az angol cég a megállapodásban rögzített határidőre megküldte a dexion-elemeket gyártó üzem teljes beruházási, berendezési terveit salgótarjában, ahol megkezdték az új üzemcsarnok építését. a gépi berendezések szállításának határideje október eleje. érdekessége az ügyletnek, hogy a külkereskedelemben közismert dexion elnevezést nem tudták hasonló tömör magyar változattal pótolni. ezért újabb kiegészítő szerződést kötöttek a londoni céggel. eszerint a salgótarjában gyártott technikai építőelemek dexion - salgó néven kerülnek majd forgalomba. /mti/

..-

14.30/m

- 24 -

14.30. Lelli
14.30. Lelli

bb. 35. lábasház modern változatban

vid kz/mné/ká/1l hk

1968. július 26.

új szociális létesítményekkel - orvosi rendelővel és 450 személyes öltözővel-fürdővel - gazdagodott a pápai textilgyár. egy híres műemlék - a pápai lábasház - 5,8 millió forintos költséggel felépített modern változatában kaptak helyet. az épület emeleti részén irodákat alakítottak ki. a megüresedett régi irodákkal - együttesen 400 négyzetméternyi területtel - az üzem produktív munkára hasznosítható tere bővült. /mti/

..-

bb. 38. csökkentett munkaidő - nagyobb termelés ózdon

a vid-kz/mné/ká/gy/hk

1968. július 26.

az ózdi kohászati üzemekben az év elejétől a munkáslétszámba tartozók - több mint 11 ezer ember - csökkentett munkaidőben -, heti 44, illetve 42 órát - dolgoznak. júniustól pedig a műszakiak, az adminisztratív és egyéb beosztásúak, tehát az alkalmazotti kategóriába soroltak is megkapták ugyan ezt a kedvezményt. a gondos előkészítés a célszerű műszaki és szervezési intézkedések eredményeként a munkára fordított idő együttesen és átlagosan 9 százalékos csökkentése nem vetette vissza a termelést. nyersvasból 8 ezer, acélból 14 700, hengerelt készáruból pedig 9 400 tonnával tetézték meg az első félévre esedékes tervet. az év első hat hónapjában a gyár többlettermelésének értéke meghaladta a 86 millió forintot, a vállalati nyereség pedig elérte a 100 millió forintot. az üzem vezetői biznak abban, hogy az egész évre tervezett 120 millió forint helyett nyereségalapjuk 200 millió forint lesz. /mti/

..-

bb. 37. egymillió egyszázezer négyzetméter táblaüveg terven felül

vid-kz/mné/ká/gy/hk

1968. július 26.

egymillió egyszázezer négyzetméter táblaüveg terven felüli előállítására vállalkoztak a kmp megalakulása 50. évfordulója tiszteletére a salgótarjáni síkúveggyár dolgozói. így az eredetileg tervezett 7 320 000 négyzetméter helyett 8 400 000 négyzetméter táblaüveg készült az idén a salgótarjáni üzemben. az ellátási szempontból fontos vállalat teljesítése pénteken „félidejéhez” érkezett: elkészült az 550 000. négyzetméter terven felüli táblaüveg. a gyár dolgozói ezzel csaknem 5 000 000 devizaforint értékű importot tettek feleslegessé. /mti/

..-

14.40/gy

- 25 -

14.40. Lelli

14.40. Lelli

bb 40. tanukihallgatások a nőgyilkos kovács péter bűnügyében

t bc/lk szb sr

1968. július 26.

a fővárosi bíróság pénteken folytatta a nőgyilkos kovács péter bűnügyének tárgyalását, s megkezdte a bizonyítási eljárást a tanuk kihallgatását.

kihallgatta a bíróság azt a két nőt is - sz. istvánnét és s. józsefnét -, akiket kovács megtámadott és súlyosan bántalmazott, s akiknek életét a szak szerű orvosi beavatkozás megmentette. sz. istvánnét 1963. november 13-án, amikor munkahelyéről hazafelé tartott, a homoki állomás közelében egy férfi megtámadta, s lelítette, az asszony eszméletét veszítette, s csak a kórházban tért magához. s. józsefné 1964. március 21-én tiszaföldvár községben az esti órákban hazafelé tartott, s az úgynevezett csurgó-gödör közelében lépéseket hallott maga mögött, hátratekintett, de ekkor már a fejére ütöttek, az asszony nem veszítette el eszméletét, sikoltozott, mire a támadó elmenekült. a vádlott a szembesítésnél beismerte, hogy ő volt a tettes, s mindkét alkalommal kalapáccsal támadt sz. istvánnéra és s. józsefnéra; e két esettel kapcsolatban további tanukat is kihallgatott a bíróság. a tárgyalást hétfőn folytatják. /mti/

bb 41. állványerdő az esztergomi várkapolnában

a vid-kz/mné szb ká

1968 július 26.

még be sem fejeződött a régészeti feltárás, de máris hozzáláttak a restauráláshoz az esztergomi várhegyen. elsőként a várkapolnát - a gótika első magyarországi emlékeit - állítják helyre. belsejében már felállították azt az állványerdőt, amelyről a legjobb magyar freskó-restaurátorokból szervezett csoport a helyreállítási munkálatok idejére különleges műanyag és más védőréteggel vonja be a xiv. századi - anjou-kori - falfestményeket. az ezzel megindult nagyszabású helyreállítás eredményeként kialakuló műemlék-komplexum adja majd a korhű környezetét az ásatások során felszínre került gazdag történelmi, régészeti, hadászati és művészettörténelmi anyagnak. a több évig tartó munka jelentőségét az adja meg, hogy az első magyar királyi palota nemcsak hazánk, de Európának is egyik legbecselesebb művészettörténelmi emléke. /mti/

16.02/szb

-26-

1607 Jel

16 Jel

bb 42. a konsumex sikeres bukaresti árubemutatója

i sz/lk szb ie

1968. július 26.

190 000 rubel értékű üzletkötéssel érkeztek haza bukarestből a konsumex szakemberei, akik részt vettek a román főváros pallas athéne hoteljében a napokban megrendezett kozmetikai bemutatón. a nagy közönségsikert aratott bemutató után lezajlott kereskedelmi tárgyalásokon választékcseré formájában kozmetikai cikket, elsősorban camea-készítményeket és háztartási vegyszereket kötött le a konsumex romániai partnervállalata, a mercur. a bemutatott kozmetikai cikkek eddig csak kis mennyiségben jutottak el romániába és a mostani megrendelések alapján készíti elő a konsumex az első nagyobb szállítmányokat.

a vállalat egyébként a közeli hetekben folytatja külföldi kiállításainak sorozatát: játék- és hangszerkollekciót visz az őszi lipcsei, bécsi és zágrábi vásárokra. /mti/

bb 43. embargo 19 h-ig!

magyar államférfiak távirata kim ir szenhez

tr szb sr

1968 július 26.

kim ir szen elvtársnak,

a koreai munkapárt központi bizottsága főtitkárának, a koreai népi demokratikus köztársaság minisztertanácsa elnökének

ph en j a n

az amerikai imperialista agresszoroknak és csatlósáiknak a koreai népi demokratikus köztársaság ellen intézett támadása visszaverésének, a fegyverszünet létrejöttének 15. évfordulója alkalmából a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a magyar népköztársaság kormánya, valamint az egész magyar nép nevében szívből jövő jókívánságainkat küldjük, a koreai munkapárt központi bizottságának, a koreai népi demokratikus köztársaság kormányának és a testvéri koreai népnek. a fegyverszüneti egyezmény megkötése meggyőzően bizonyította a koreai nép és a néphadsereg harcosainak hősiességét, demonstrálta a szocialista tábor internacionalista összefogásának erejét.

/folyt.köv./

16.05/lm

- 27 -

1609 Jel

bb 43. /magyar államférfiak... 1. folyt./-szb

az azóta eltelt 15 év alatt a koreai nép, a koreai munkapárt vezetésével helyreállította az amerikai imperialisták és csatlósai által lerombolt hazáját, befejezte a népgazdaság szocialista átalakítását és szilárdan halad előre a szocialista társadalom teljes felépítése felé.

meggyőződésünk, hogy e sikereik napról-napra közelebb hozzák a haza egyesítéséért vívott igazságos harcuk győzelmét.

biztosítjuk önt, hogy a szocialista társadalom építését, hazájuk egyesítését célzó nemes törekvéseikben mindig számíthatnak pártunk és kormányunk, dolgozó népünk egyetértésére és szolidaritására.

budapest, 1968. július 26.

kádár jános,
a magyar szocialista munkáspárt
központi bizottságának első titkára

fock jeno,
a magyar forradalmi munkás-paraszt
kormány elnöke

x x x

czinege lajos honvédelmi miniszter az évforduló alkalmából táviratban üdvözölte kim csang bong-ot, a koreai népi demokratikus köztársaság nemzetvédelmi miniszterét.

x x x

a szot, a kisz, a nőtanács és más társadalmi szervezetek ugyancsak táviratot küldtek koreai testvérszervezeteknek.
/mti/

--

16.10/Lm
16.17 Leli

- 28 -

bb 39. kevés a fűzelékféle, kielégítő a gyümölcsfelhozatal, bőven lesz szőlő

i sl/tm-lm ie

1968. július 26.

az mti munkatársa a szövért zöldség-gyümölcs kereskedelmi egyesülés vezetőitől tájékoztatást kért arról, hogy az utóbbi napok csapadékos időjárása hogyan befolyásolja a gyümölcs és zöldségtermés kilátásait, e cikkekből milyen ellátással számolhat az ország lakossága.

a hosszantartó aszály után meglehetősen későn jött az eső, ezért a koránérő zöldség- és gyümölcsfélék termésén már nem sokat segíthetett - hangzik a tájékoztatás. rendkívül gyenge a kajszitermés, kevés a zöldbab, a gyökérféle, a káposzta, az uborka, a paprika. a mostani ismételt termésbecsléskor kiderült, hogy paprikából 25, uborkából 30-35 százalékkal kevesebbre számíthatunk, mint egy hónappal ezelőtt, amikor még tartott ugyan a szárazság, de a sokéves tapasztalat alapján még az időjárás gyorsabb változását remélhettük. mindenesetre azonban a késői csapadék is sokat segített. lényegesen javultak az őszi burgonyatermés kilátásai, s bár a káposzta és a gyökérfélék kikelési aránya rossz, a kikelt káposzta fejeseése meggyorsult, s a gyökérfélék is erőteljesebben fejlődnek. a gyenge termést hozó cikkekből az export nagymértékben csökkent, némelyiknek a kivitelét le is állították, sőt káposztából és zöldbabból importálunk, hogy a gyenge termés ellenére több áruhoz jusson a lakosság. mivel fokhagymából az idén is kevés termelt, most ismét vásárolunk szovjet fokhagymát, hogy ezzel elejét vegyük az árak emelkedésének. az első tétel már a napokban megérkezett és a kilónkénti 28 forintos ár 23 forintra csökkent.

a konzervipar paradicsom-ületetvényein kisebb a termés a vártnál, a lakosság részére közvetlenül termelt paradicsomból csak kisebb a kiesés, s minősége igen jó. uborkából a szükségesnél kisebb a kínálat, s a minőség sem kielégítő.

a gyümölcsfronton általában kedvező a helyzet. a fővárosba naponta körülbelül 30 vagon, vagyis a tavalyihoz hasonló mennyiségű gyümölcs érkezik. a kajszibarack-hiányát pótolja a jó őszibarack-termés, különösen jó a termés a magvaváló őszibarackból. napokon belül megjelennek a boltokban a nemesebb almafajták, tíz napon belül kapható lesz a besztercei szilva, s néhány napra rá a jóízű nyári körte is. a szilvatermés egyébként nagyjából megközelíti a tavalyit, ami kielégítő volt.

/folyt.köv./
16.25/szb
16.17 Leli

-29-

bb 39. /kevés a főzelékféle...1. folyt./-lm

három-négy héttel ezelőtt még átlagon felüli szilvatermést vártunk, az aszályban azonban sok elhullott. a szőlőtermés viszont bőségesnek ígérkezik. a száraz idő megóvta e fontos gyümölcsünket a peronoszporától, mely gyökérzete pedig az aszályban is megfelelő nedvességhez jutott. a szőlőszemek nagysága viszont csak közepes lesz. megjavultak az őszi- és a télialma terméskilátásai, a dinnye fejlődésére is jótékonyan hatott a csapadék. a dinnye a hosszantartó napos idő ellenére nem eléggé édes, mert a nagy meleget nem a virágkötés után, hanem éppen a kötés idején kapta.

a közeli napokban néhány cikk ára tovább csökken. olcsóbb lesz a paprika, a körte és a dinnye./mti/

--

bb 47. learatták a triticalet - óriás kalászu hibridek

a vid cs/fné-lm ká 1968. július 26.

a duna-tisza közti mezőgazdasági kísérleti intézet tenyészterületén, ahol az idén újabb helyi nemesítésű gabona-hibridek vizsgáltak, befejeződött az aratás. a köztermesztésben már ismert, 30-as számú fajtajelöltön kívül, - amelyet az idén már 8000 holdon szaporítottak a nagyüzemi gazdaságokban - újabb, előnyösebb tulajdonságokkal rendelkező törzseket tartanak nyilván. a megfigyelt 5000 hibrid közül számos egyed jól tűrte a szárazságot, s óriás kalászaiban minden szem megtermékenyült. találtak olyan hibridet, amely a rendkívüli időjárás ellenére 100-110 szemet nevelt kalásonként. a buza-rozs kereszteződésből előállított triticalet egyes törzsei hozamban és beltartalomban vetekszenek a búzával: az idén, a rendkívüli szárazság ellenére 9-24 mázsás holdankénti terméssel fizettek. a kísérleti nagyüzemi táblán például a no-64-es jelű holdanként 16-23 mázsa termést adott a homokon, az ideai rozs-átlagok háromszorosát.

a gazdag kísérleti anyag feldolgozása az egész telet igénybe veszi. a kalász nagyságát, a szár hosszát, vastagságát, szilárdságát és a gyökér alakulását bejegyzik a hibridek törzskönyveibe./mti/

--

16.30/-s

1641 Zseli

- 30 -

bb 44. befejeződött az esztergomi nyári egyetem

vid-kz/-s ká hk 1968. július 26.

pénteken elbucsuztak esztergomtól az idén immár negyedik alkalommal megrendezett duna-kanyar nyári művészeti egyetem hallgatói. a 11 országból érkezett vendégek a kodály tanítása alapján meghonosodott magyar hangszeres zenei neveléssel ismerkedtek. a módszertani foglalkozásokkal kiegészített előadásokat a legjobb szakemberek tartották. a magyarországgal kapcsolatos kérdésekre jól sikerült „kérdézz minket”, esteken kaptak választ. több hangversenyt rendeztek tiszteletükre, megtekintették az egyetem programjához kapcsolódó kiállításokat. az egyik kodály zoltán munkásságát méltatta, a másik esztergom gazdag zenei hagyományairól adott áttekintést./mti/

--

bb 45. országuton a hajó

a vid-kz/mné/-s ká hk 1968. július 26.

ujtípusu teherhajók - duplatestű „kavicskatamaránok”, - sorozatgyártására rendezkedett be a mahart tápéi hajójavító üzeme. az első 200 tonnás „kavicskatamarán”, péntekre készült el. a szokásos ünnepélyes vízrebocsátás helyett ezt „szárazra tették”, a budapesti 22. számú aköv 60 tonnás trélerrel juttatja el rendeltetési helyére, szigetszentmiklósrára, ahol dunai kavicsszállítás lesz a feladata. a modern teherhajó rakodóberendezéseit, szállítószalagjait egyetlen ember irányítja, a központi műszerasztaltól távvezérléssel./mti/

--

bb 46. magyar- kubai barátsági gyűlés nagykanizsán

vid/ká/-s ká hk 1968. július 26.

a kubai nemzeti felkelés évfordulója alkalmából nagykanizsán, a fabik károly uttorházban magyar- kubai barátsági gyűlést rendeztek. a gyűlésen résztvett és felszólalt miguel figuerola, a kubai köztársaság magyarországi nagykövetségének ideiglenes ügyvivője./mti/

--

16.35/szb

1641 Zseli

-31-

bb 48. kecskeméten és kiskunfélegyházán köszöntötték, szegeden ünnepélyesen beucsuztatták a magyar vit-delegációt

a vid-cs/fné szb ká

1968. július 26.

a szófiai vit-re utazó 400 tagu magyar delegáció - bács-kiskun megyén áthaladva, pénteken bucsuzott a vidék lakosságától. kecskemét főterén az egyenruhás fiatalokat tapsal fogadta az egybegyűlt több ezer főnyi tömeg. szvorényi jános, a bács-kiskun megyei kisz bizottság titkára köszöntötte a delegáció vezetőségét és tagjait, majd a város uttörőinek küldöttel és a megyében működő 15 mezőgazdasági építőtábor fiataljainak képviselői adták át jókívánságaikat. az üdvözlésekre verbalis tájós, a kisz központi bizottságának osztályvezetője válaszolt. kiskunfélegyházán hasonló, forró hangulatu fogadtatásban részesítették a vit-delegációt.

szegeden a széchenyi téren ugyancsak uttörők és kisz-esek fogadták az autóbusszokkal érkező küldöttséget. ott volt a fogadásukon rózsza istván, az mszmp csongrád megyei bizottságának titkára, dr. perjesi lászló, az mszmp szegedi városi bizottságának első titkára, valamint a megye és a városi tanács számos vezetője. a diszemelvény előtt felsorakozó vit-delegációt hévér lászló, a szegedi kisz bizottság titkára köszöntötte, majd jóó ferenc, a csongrád megyei kisz bizottság titkára bucsuzott tőlük. az ünnepség után a küldöttség autóbusszal utnak indultak a röszkői határátkelő helyhez. /mti/

..-

bb 49. a járművezetők figyelmébe

gg szb sr

1968. július 26.

a budapesti rendőrfőkapitányság közlekedésrendészete értesíti a járművezetőket, hogy az átépített rákóczi utat 1968 július 29-én 0 órától a forgalom részére átadják. ezzel egyidőben a rákóczi ut baross téri torkolata irányonként egy-egy forgalmi sávra szűkül. a rákóczi ut-berzsenyi utca kereszteződésében forgalomirányítás lesz, mivel a kerepesi ut belváros felé irányuló forgalmát továbbra is a lóvásár utca-mosonyi utca-légszesz utca-berzsenyi utcán át terelik a rákóczi utra.

/folyt.köv./

16.40/szb

16.44 szb

-32-

bb 49. /a járművezetők... 1. folyt./-szb

a rákóczi ut-nyár utca, valamint dohány utca-nyár utca kereszteződésében a forgalomirányítás megszűnik, ugyanakkor a rákóczi ut-klauzál utca kereszteződésénél a forgalomirányító lámpát ismét bekapcsolják. a nyár utca-dohány utca-rottenbiller utcai jelenlegi terelőuton az eredeti forgalmi rend lép életbe.

a közlekedésrendézet felhívja a járművezetők figyelmét, hogy a kialakított forgalmi rendnek megfelelően közlekedjenek. /mti/

..-

bb 50. külföldi népiegyüttesek vendégszereplése a duna-menti néptánc-fesztiválon

b vid-cs/fné szb ká

1968. július 26.

meghirdették az első duna-menti népművészeti és néptánc-fesztivál kalocsai programját, a nagy érdeklődésre való tekintettel az eseménysorozatot megosztva, két városban: baján és kalocsán bonyolítják le augusztus 19-én és 20-án. az első nap a bajai vízi-színpadon és a kalocsai beloiannisz-kert szabadtéri színpadán 20 falusi népi együttes több mint 1200 táncosa mutatkozik be. a hazaiakon kívül külföldi táncgyüttesek is műsort adnak majd. érdekes műsorral lép fel a kalocsai uttörő táncgyüttes és az ndk-ból érkező kotbuszi gyermek-táncgyüttes. a seregszemle fináléját augusztus 20-án a kalocsai szabadtéri színpadon tartják, ahol a nyolc legjobb táncgyüttes ad majd műsort. ez alkalommal tüntetik ki a kiváló szólótáncosokat „aransarkantyúval”, „ illetve „aranypártával”,.

a fő programon kívül számos más rendezvény tartja majd a fesztivál eseményeit. augusztus 20-án kalocsa utcán vidám, játékos, táncos népszokásokat elevenítenek fel. az „utcatáncokba”, a közönséget is bevonják. a színes népi-életbe öltözött csoportok ugynevezett menettáncot is bemutatnak. megrendezik a kitüntetett népművészek országos találkozóját, s részükre „népművész-sétányt”, jelölnek ki a beloiannisz-kertben, ahol bemutatják majd mesterségüket. érdekesnek ígérkezik a „drágszéli lakodalmás”, amelynek meghívottai igazi falusi menyegzőn vesznek részt.

hajóson zenés borkóstoló lesz a sláger, a solti állami gazdaságban pedig lovasbemutatót rendeznek. /mti/

..-

16.45/szb

16.42 szb

-33-

bb 51. öt kilométer új csatorna a hanságban

a vid kz/-lm ká

1968. július 26.

pénteken befejezte munkáját és elutazott a hansági építő-táborból a fiatalok második 600 fős csoportja. az előző csoportban dolgozókat a nagy hőség tette próbára, a most hazatérteknek az esőzessel, illetve az emiatt keletkezett ingovánnyal kellett megbirkózniuk. a csoport tagjai - győr-sopron, vas és pest megyei fiatalok - a nehéz körülmények között is helytálltak. két hét alatt több mint 7000 köbméter föld megmozgatásával 2.800 méter új csatornát ástak. ezzel 5 kilométerre gyarapodott a hanságban az ideiglenes táborozás során épített új csatornák együttes hossza. az új csoport - győr-sopron és pest megyéből, valamint a fővárosból - vasárnap érkezik a táborba./mti/

bb 52. építőanyaggal manipuláló bünszövetkezet a békéscsabai bíróság előtt

a vid-cs/mné-lm ká

1968. július 26.

a békéscsabai városi bíróság hetekig tárgyalta wland ferenc és 39 társa büntetését. a békés megyei állami építőipari vállalat művezetői az építőléhajtóival játszottak össze és „feketén”, értékesítették a sódert, a cementet, a faárut és minden egyéb olyan építőanyagot, amely a tüzép-nél a hiánycikk-listán szerepelt. összesen 144 ezer forint értékű építőanyagot sikkasztottak el részben saját ház építéshez, részben eladásra. az építőléhajtóban lakáscím, „börze”, működött és így hamarosan valóságos vevő- és orgazdanhálózatot építettek ki. a bíróság megállapította azt is, hogy a laza ellenőrzés tette lehetővé a hosszabb ideig tartó manipulációt.

a tanúk, orgazdák egész sorát hallgatták ki az elmúlt hetekben. ítélethirdetésre pénteken délután került sor. tizenkét vádlottat ítéltek szabadságvesztésre, a legenyhébb büntetés egy év és tíz hónapi, a legmagasabb pedig három évi szabadságvesztés. egy vádlott figyelmeztetésben részesült, 27-et büntető-nevelőmunkára ítéltek./mti/

17.00/Lm
1704 Zeh

- 34 -

bb 53. elhunyt móró jános

-lm la

1968. július 26.

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetés tulajdonosa. hamvasztás előtti bucsuztatása július 30-án, kedden 1/2 12 órakor lesz a farkasréti temetőben.mszmp 13. kerületi bizottsága./mti/

bb 54. garázda fiatalokat ítéltek el székesfehérvárott

a vid-cs/mné-lm la

1968. július 26.

érdekes bűnügyben hozott meglepő ítéletet pénteken a székesfehérvári megyei bíróság: hortobágyi józsef, 34 éves székesfehérvári lakost - jogos önvédelem címén - felmentette az emberölés vádjától.

hortobágyi józsef, - aki valamikor ismert ökölvívó volt - április 20-án székesfehérvárott az öreghegyi művelődési otthonban szórakozott. felfigyelt rá, hogy néhány ittias fiatal belekötött egy idősebb, testi hibás férfiba. jóindulatúan figyelmeztette a fiatalokat, akik közül az egyik ezen felbőszült és sértő szavak kíséretében ütlegelni, rugdalni kezdte a védekezésre kényszerülő hortobágyit. a verekezésbe nyolc-tíz fiatal is bekapcsolódott s a tulerő láttán, hortobágyi elmenekült. támadói utána vetették magukat és a lakása közelében egy sötét utcában egyikük elgáncsolta, majd ütlegelni kezdte. a szorongatott helyzetben levő hortobágyi józsef ijedtségében zsebkésével többször támadói felé szurt, s közülük kettő, - akik egyébként aktív sportolók voltak - megsebesített, majd a kertek alatt elmenekült. a garázda társaság többi tagja, a támadás színhelyére érkezve, kórházba szállította a sebesülteket, ahol egyikük meghalt.

a megyei bíróság, figyelembevételre a jogos védekezést, hortobágyi józsefet a vád alól felmentette, támadói közül pedig négy fiatalra garázdaság miatt több hónapi börtönbüntetést szabott ki./mti/

17.15/Lm

1704 Zeh

- 35 -

bb 55. jelentkezzék a szemtanu

vid-cs/mné-lm ká

1968. július 26.

a komárom megyei rendőrfőkapitányság közlekedésrendészeti osztálya kéri azt a tehergépkocsi-vezetőt, aki 1968 július 25-én 17 és 18 óra között az egyes számú utvonalon ács és gönyű között, egy külföldi gépkocsival kapcsolatos balesetnél a balesetet okozó gépkocsi mögött megállt, majd győr irányába folytatta útját: jelentkezék személyesen vagy írásban a komárom megyei rendőrfőkapitányság közlekedésrendészeti osztályán. telefon: 13-93. /mti/

bb 56. ülést tartott a kneb

k ol/g-lm sr

1968. július 26.

a központi népi ellenőrzési bizottság pénteki ülésén meghallgatta a kneb elnökének beszámolóját a legutóbbi ülés óta végzett munkáról. a bizottság tudomásul vette az építő és építőanyagipar fejlesztésére hozott határozatok végrehajtásának helyzetéről szóló vizsgálati jelentést és megbízta elnökét, hogy azt a szükséges intézkedések végett juttassa el az illetékes tárcák és főhatóságok vezetőihez.

a bizottság megvitatta és elfogadta több, a kneb második félévi munkatervében szereplő vizsgálat programját. dr. marton zoltán igazgató-főorvos, a munkabizottság vezetője terjesztette elő a felnőtt járóbeteg ellátás helyzetének vizsgálati programját, amely kilenc budapesti kerületet és tíz megyét érint. a következő hónapok fontos vizsgálata lesz a tek- /termelészközöket készletező/ vállalatok működése a termékforgalmazás új rendjében. a vizsgálat célját dr. vallus pál, az országos anyag- és árhivatal elnökhelyettese, a munkabizottság vezetője ismertette a kneb előtt. jóváhagyta a bizottság cserpes ferencnek, a fővárosi tanács vb főosztályvezető helyettesének, a vizsgálat vezetőjének előterjesztését a 3. kategóriájú üzemek budapestről való kitelepítéséről, továbbá a lakosság részére végzett javító-szolgáltató tevékenység vizsgálati programjáról, amely utóbbit csollák gábor, a minisztertanács tanácsszervek osztályának munkatársa, a munkabizottság vezetője terjesztette elő.

/folyt.köv./
18.20/-s
1968. júl.

- 36 -

bb 56. /ülést tartott ... 1. folyt./-lm

az árvízvédelem, a nagyvízü folyamszabályozás helyzetéről dr. sabathiel józsef egyetemi tanár terjesztette be a munkabizottság jelentését. az árvízmentesítés fejlesztésére, céljaira a kormányzat jelentős összegeket fordít. az 1961-től 1980-ig terjedő két évtized során hárommilliárd forintot áldoznak erre a célra. a töltések fenntartását, karbantartását végző szervek munkáját dicséri, hogy az 1965-ös tartós árvízveszélyt sikerült elhárítani. a vizsgálat feltárta azokat a belső tartalékokat, amelyek felhasználásával az árvízmentesítési munka jelenlegi üteme - az árvízmentesített területeken beruházott nemzeti vagyon értékének növekedésével egyezően - fokozható. a gépesített földmunka kínálata meghaladja a keresletet, ezért - amennyiben a piac hatása érvényesül ezen a területen is - az árvízmentesítési és folyamszabályozási földmunkák árai csökkenthetők lennének. megfelelő új technológiai-szervezési módszerek fokozottabb alkalmazásával mód lenne az önköltség csökkentésére. megállapította a népi ellenőrzés, hogy a folyamszabályozási munkák ütemét is lehetne fokozni, ha jobban összehangolnák az egyéb vízgazdálkodási feladatokkal, a mezőgazdasági öntözési célokra történő vízkivétellel, a hajózási feltételek javításával, és jobb együttműködés alakulna ki az érintett szervek között.

a mezőgazdasági üzemek hullámtéri gazdálkodását is tárgyalta a jelentés. rámutatott, a hullámtérben termelt mezőgazdasági termékek népgazdasági jelentőségére és arra, hogy az itt folyó termelést az eddiginél biztonságosabbá kell tenni az árvízkarok csökkentésével. a kneb a jelentés alapján úgy döntött, felkéri az érintett főhatóságok vezetőit, hogy a vizsgálat által feltárt tartalékokat munkájuk során hasznosítsák. /mti/

bb 57. békegyűlés angyalföldön

t tf/hné-lm zs

1968. július 26.

péntek délután angyalföldön a budapesti mezőgazdasági gépjavító vállalatnál békegyűlésen adták át a gyár 1200 dolgozójának ajándékát a harcoló vietnami hazafiak részére. felajánlásokból és társadalmi munkával összegyűjtött pénzből mintegy félmillió forint értékben két olyan modern felszerelésű kórházi műtőberendezést vásároltak, amely harci körülmények között is könnyen kezelhető.

/folyt.köv./
18.32/lm
1968. júl.

- 37 -

bb 57. /békegyűlés ...1. folyt./-lm

a vállalat pártbizottságának titkára, papp sándorné köszöntötte a békegyűlésre érkező vietnami vendégeket, köztük dinh ba thi-t, a délvietnami nemzeti felszabadítási front budapesti állandó képviselőjének vezetőjét és nguyen van sinh-t, a délvietnami felszabadítási szakszervezeti szövetség elnökségi tagját.

először egressy istván előadóművész két szavala hangzott el, majd sebestyén nándorné, az országos béketanács és a hazafias népfront vezetői nevében köszönetét fejezte ki a budapesti mezőgazdasági gépgyár minden dolgozójának azért a nagyszerű segítőkészségért, amelynek eredményeként a harcoló vietnami nép most újabb hasznos segítséghez jut. beszélt ezután az indokínára vonatkozó 1954-es genfi egyezmények aláírásának évfordulója kapcsán az amerikai imperialisták kalandorpolitikájáról, amellyel a nemzetközi jog előírásait sárba taposva meg akarják fosztani vietnam népet a függetlenségtől, a szabadságtól. a hazafiak hősiességével a függetlenséget, a szabadságot. a személyes tapasztalatainak alapján számolt be, amelyeket testvérnép földjén, hanoiban tett útja során szerzett.

dinh ba thi, a dnff budapesti állandó képviselőjének vezetője mondott köszönetet ezután a gyár segítőkész kollektívájának az értékes ajándékokért.

a nagygyűlés résztvevői táviratot küldtek a párizsban folyó vietnami-amerikai előkészítő tárgyalások mindkét küldöttségének vezetőjének, s ugyancsak táviratban fejezték ki jókívánásaikat a délvietnami nemzeti felszabadítási front elnökségének./mti/

..-

18.35/lm

1844 Zsel

- 38 -

a szerkesztőségek figyelmébe!

-lm la

1968. július 26.

a bb 57. sz. hír /békegyűlés angyalföldön/ 1. folyt. második bekezdésének negyedik sorában a szöveg helyesen:

...a budapesti mezőgazdasági gépjavitó vállalat minden dolgozójának...

a harmadik bekezdés második sorában „gyár”, helyett v á l l a l a t irandó./mti/

..-

bb 58. átadták a díjakat a „szocialista fotóművészetért”, nemzetközi pályázat magyar nyertesének

t fe/tr-lm la

1968. július 26.

az ndk-beli veb-orwo filmgyár, a pentacon fényképező-gépgyár, valamint hat európai szocialista ország másodévenként jelígyés fotópályázatot ír ki. a „szocialista fotóművészetért”, címmel meghirdetett idei pályázatra összesen 34 000 színes és fekete-fehér fotó érkezett a hat ország hivatásos és amatőr fotóművészeitől. hazánk mintegy négyezer fényképpel szerepelt a zsűri előtt. a bírálóbizottság a beküldött munkák közül 212-öt díjazott, ebből 29-et magyar szerzőknek ítelt oda. első díjat kapott csak miklós és járai rudolf, heten második, ugyancsak heten harmadik, 12-en negyedik díjat kaptak. kiadtak egy különdíjat is.

az értékes jutalmakat pénteken a budapesti fotó-klubban ünnepélyesen adta át a nyerteseknek bence pál, a fotó című lap főszerkesztője./mti/

..-

bb 59. időjárásjelentés

-lm la

1968. július 26.

a meteorológiai intézet jelenti július 26-án, pénteken este:

az évszakhoz képest hűvös idő

várható időjárás szombat estig: időnként megnövekvő felhőzet, szórványosan kialakuló esőkkel. mérsékelt, időnként megélénkülő északnyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 20 fok körül./mti/

..-

20.00/lm

2007 Zsel

- 39 -

bb 60. szombaton veszi át dr. sik endre a nemzetközi Lenin-békedíjat - p.n. fedoszejev nyilatkozata

1 tf/tr-lm sr

1968. július 26.

p.n. fedoszejev lenin-díjas akadémikus, az szkp központi bizottságának tagja, a szovjet-magyar baráti társaság elnöke szombaton adja át budapesten dr. sik endrének, a magyar országos béketanács elnökének a nemzetközi Lenin-békedíjat. ismeretes, hogy ezzel a magas kitüntetéssel büszkélkedhet dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának nyugalmazott elnöke is.

a nemzetközi Lenin-békedíjat odaitélt bizottság munkájáról az mti tudósítója nyilatkozatot kért fedoszejev akadémikustól:

- tizenegy tagu az a testület, amely rendszeresen gondoskodik a béke-világmozgalom legkiemelkedőbb munkásainak legmagasabb mozgalmi rangú elismeréséről, megbecsüléséről. a bizottság nemzetközi összetételű. elnöke: d. szkobelcin szovjet akadémikus. tagjai között olyan, munkásságuk alapján, politikai tevékenységük folytán világszerte ismert személyiségek vannak, mint az angol john bernal, a francia louis aragon, a német anna seghers, a chilei pablo neruda, a szovjet grigorij alekszandrov, az olasz renato guttuso, a csehszlovák ivan malek, a kubai juan marinello. nemzetiségükhöz hasonlóan, mint a névsorból kitűnik, választott hivatásuk, polgári foglalkozásuk is sokféle: fizikus, író, költő, filmrendező, festőművész, mikrobiológus, jogtudós.

- a nemzetközi lenin-békedíjat évenként ítélik oda, hogy kiknek, arról mindig áprilisban, az emberiség nagy tanítójának, leninnek a születésnapján döntenek, a névsor azután május 1-én kerül nyilvánosságra. egy-egy alkalommal három-négy, de ötnél nemigen több személy részesül magas elismerésben. számításba jöhet fajra, nemre, vallásra tekintet nélkül bárki, aki aktív munkát végzett és kiemelkedő érdemeket szerzett a béke ügyének, az emberiség boldogulásának szolgálatában. a legutóbb odaitélt díjak tulajdonosai dr. sik endrén kívül: romes csandra, jean effel, nguyen thi dinh asszony, jorge zalamea borda és joris ivens.

/folyt.köv./

21.30/lm

- 40 -

21.05

fr

bb 60. /szombaton veszi át... 1. folyt./-lm

- maga a díj - mondta fedoszejev akadémikus - aranyérem lenin képmásával, s ezzel egy díszes diploma jár, valamint 25 000 rubelnek megfelelő összeg. eddig 48 országból való, összesen 112 békeharcos, közéleti személyiség - hogy csak joliot curie vagy manolisz glezosz nevét említsem - kitüntetése jelzi az 1950-ben alakult, moszkvában dolgozó bizottság munkáját. egyébként minden évben folyamatosan érkeznek a személyi ajánlások a bizottsághoz a világ minden tájáról, a legkülönbözőbb országokból a békemozgalmi és más haladó szervezetektől, tudományos intézményektől és kulturális testületektől. a bizottságnak esetenként általában 10-15 személy közül kell kiválasztania minden évben a díj várományosait, mindig az előző esztendőben moszkvába érkezett nemzeti felterjesztések alapján. előfordul az is, hogy például 7-8 személyt tartanak mindenképpen méltónak a díjra, ilyenkor egyik-másik jelölt neve átkerül a következő esztendőre, már voltaképpen megerősített eséllyel.

- még annyit, hogy a díjat rendszerint szkobelcin akadémikus, illetve a bizottság valamelyik tagja nyújtja át, de számos esetben a bizottság erre közvetlenül felkér valakit, így küldték például borisz polevoj íróat kolumbiába és magam is ilyen felkérésre érkeztem budapestre, - fejezte be nyilatkozatát a lenin-díjas akadémikus./mti/

..-

bb 61. elutazott a szíriai mezőgazdasági küldöttség

tr-lm la

1968. július 26.

pénteken elutazott hazánkból a faez el-jassem szíriai mezőgazdasági és agrárreformügyi miniszter vezette mezőgazdasági küldöttség. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, valamint a külügyminisztérium és a mém vezető munkatársai bucsuztatták./mti/

..-

21.30/lm

- 41 -

21.10

fr

b 62. a szerkesztőségek figyelmébe!

-tf-lm sr

1968. július 26.

rendelkezésre bocsátjuk annak a beszédnek a szövegét, amelyet szombat délelőtt p.n. fedoszejev mond el dr. sik endre kitüntetése alkalmából. feloldásig e m b a r g ó s!

x x x

a nemzetközi Lenin békedíj bizottság meghatalmazásából szeretettel üdvözlöm kedves barátunkat és elvtársunkat, a magyar országos béketanács elnökét, dr. sik endrét abból az alkalomból, hogy odaítélték neki a „népek közötti béke megszilárdításáért”, nemzetközi Lenin békedíjat, ezt a magas és kiérdemelt kitüntetést.

a jóakaratu emberek az egész világon mély megelegedéssel fogadták a bizottság határozatát arról, hogy sik endre elvtársnak ítéli oda ezt a megtisztelő kitüntetést. ez érthető is. jól ismerik őt, mint aki minden erejével és tudásával a dolgozók érdekeit, a szocializmus építésének nagy ügyét, a békéért és a népek biztonságáért vívott harcot szolgálja. sik endre nagy tudós és társadalmi személyiség, a nemzetközi forradalmi mozgalom tevékeny résztvevője, ismert diplomata, nagy tekintélyt és mély tiszteletet vívott ki magának a világ haladó közvéleménye előtt. sik endre a magyar országos béketanács elnökeként tevékenysége során sokoldalúan felhasználja alkotó gondolatait és energiáját, szervező és szónoki tehetségét. a munkásosztály érdekeiért, a népek szabadságának ideáljáiért, a népek közötti békéért vívott harcnak szenteli minden erejét és sokoldalú tehetségét. aktívan résztvesz a béke világtanács munkájában. ennek a szervnek tagjaként sik endre sok nemzetközi kongresszus és konferencia munkájában vett részt, - mondta fedoszejev akadémikus, majd így folytatta:

- ma inkább, mint valaha, minden becsületes embert aggaszt a világ sorsa. az szkp és mszmp a többi testvérpárttal együtt következetes békepolitikát folytat, a szovjet és a magyar nép erőfeszítéseit a békés építőmunkára, a háború megakadályozására irányítja. a jelenkor egyik legfontosabb feladatává a békéért, az atomfegyverek eltávolításáért, a népek közötti barátságért és egyetértésért vívott harc vált.

/folyt.köv./

- 42 -

2145

fr

bb 62 ./a szerkesztőségek... 1. folyt./-lm

- a történelem menetének visszafordítására irányuló lázas igyekezetekben az imperialisták és mindenekelőtt az usa reakciós körei a fegyverek erejével akarják elfojtani a népek szabadságharcát. az amerikai agresszorok blüncös háborút folytatnak a szabadságszerető vietnami nép ellen, félmillió állig felfegyverzett tengerentúli katona és saigoni zsoldos könyörtelenül pusztítja dél-vietnam békés lakosságát, amerikai pilóták a vietnami demokratikus köztársaság békés városait és falvait bombázzák. a vietnami nép azonban nincs egyedül igazságos harcában.

- az imperialisták törekvéseire válaszul a népek és a békeszerető közvélemény egyre hangosabban követeli az usa vietnami agressziójának megszüntetését. a bátor vietnami nép önfeláldozóan harcol szabadságáért és nemzeti függetlenségéért. igaz ügyért küzd és győzni fog.

- a szovjetunió, a magyar népköztársaság és a többi szocialista ország az összes haladó erővel együtt a hős vietnam mellett van és lesz igazságos harcában. a harcoló vietnamnak eddig is megadták és a jövőben is meg fogják adni az imperialista agresszió ellen a szükséges segítséget és támogatják a vietnamiak jogát a saját életük építéséért vívott harchoz.

- megelegedéssel állapíthatjuk meg, hogy a magyar közéleti tevékenységgel számos olyan akció fonódik össze, amely a szabadságáért és függetlenségéért harcoló vietnami nép védelmére irányul. a magyar dolgozók körében nagyarányú gyűjtéseket folytattak vietnam javára. ennek az akciónak a során fokozódott a harcoló vietnamnak nyújtott támogatás, sok gyógyszert, orvosi és iskolafelszerelést, valamint különféle műszaki eszközöket adtak már át. a magyarországi békemozgalom széleskörűen kibontakozott, tömegméretűvé vált. nagy érdemei vannak ebben a kitüntetéssel most átvevő sik endre elvtársnak.

- a békeharcosok egyre aktívabbá és éberebbé válnak az agresszív politikával szemben, bárhol is nyilvánuljon az meg. az európai békét és biztonságot közvetlenül fenyegeti a német szövetségi köztársaság militarista és revansista köreinek politikája.

/folyt.köv./

- 43 -

21.10.78

21.10

fr

bb 62. /a szerkesztőségek... 2. folyt./-szb

a tények mellett tanuskodnak, hogy a német szövetségi köztársaságban egyre erősödik és mindinkább hatalomra tör a magát „nemzeti-demokratikusnak”, nevező neonáci párt. ez a párt olyan központtá vált, amely körül a fasiszta ideológia megrögzött követői gyülekeznek, akik revansálmokat szövögetnek az elvesztett háború miatt. a neonácik a német szövetségi köztársasággal szemérmes államok területének anektálását tűzik ki legközvetlenebb feladatukul.

- nyugat-németországban kegyetlenül eljárnak azok ellen, akik sikraszállnak a békepolitika, a leszerelés, a vietnami nép elleni amerikai agresszió megszüntetése mellett, akik harcolnak azért, hogy a bundeswehr ne jusson atomfegyverekhez, hogy ismerjék el a jelenlegi európai határokat és a német demokratikus köztársaságot. a szükségállapot-törvények elfogadása a német szövetségi köztársaságban baljós demokráciaellenes és militarista jellegű lépés volt. ismeretes, a náci németországban az ilyen törvények arra szolgáltak, hogy az egész ország életét háborús vágányokra állítsák át.

- nem csökkent a feszültség a közel-keleten sem. az egyesült államok, a német szövetségi köztársaság és más országok imperialistának támogatását élvező izrael folytatja agresszióját az arab államok ellen, ezzel fokozza a válságot és súlyosítja annak veszélyes nemzetközi következményeit.

- a jelenlegi körülmények között, amikor az imperialisták a világ legkülönbözőbb térségeiben fokozzák agresszív politikájukat, az összes haladó és békeszerető erők maximális összefogására és egységére van szükség. ennek az egységnek az alapja a szocialista világrendszer, a szovjetunió, a magyar népköztársaság és a többi testvéri ország ezért fáradozik lankadatlanul ennek az egységnek a megerősítésén. a szovjetunió és magyarország között teljes nézetazonosság áll fenn a jelenkor valamennyi fontosabb kérdésében, a béke védelmének kérdésében, az európai és a nemzetközi biztonság megbízható rendszerének létrehozása ügyében és az imperialisták agresszív tervei ellen folytatott harc kérdésében. a szovjet-magyar kapcsolatok példája mutatja, hogy milyen igazán baráti viszony létezhet két szuverén szocialista állam között.

/folyt.köv./

21.20/lm

- 44 -

21.11

bb 62. /a szerkesztőségek... 3. folyt./-szb

- a népek barátsága a népek közötti békét jelenti. a népek barátságának erősítése - minden békeharcos magasztos és megtisztelő küldetése. ezért mi nagyra értékeljük sik elvtárs sokéves aktív tevékenységét, melyet népeink és az egész haladó emberiség javára kifejtett ezen a területen.

- kedves sik endre barátunk! amikor átadom önnek a nemzetközi lenin-díjról szóló oklevelet és érmet, ismételtlen köszöntöm abból az alkalomból, hogy odaitélték önnek ezt a magas nemzetközi kitüntetést, amely vlagyimir iljics leninnek, az emberek szabadsága, békéje, függetlensége és boldogsága nagy harcosának a nevét viseli. az ön munkásságának nemzetközi elismerése nemcsak kitűnő érdemeinek méltó elismerését, hanem az egész magyar népnek a világbéke megszilárdítása és megőrzése közös ügyéhez való nagyszerű hozzájárulása elismerését is jelenti. hadd emlékeztessenek arra, hogy a nemzetközi lenin-békedíjat korábban a magyar nép egy másik méltó képviselője, dobi istván elvtárs is megkapta.

Béke

- sik endre elvtársnak a békéért és a népek közötti barátságért folytatott harcban szerzett kimagasló érdemeit méltatva, teljes szívinkból jó egészséget és további sikereket kívánunk nemes közéleti tevékenységéhez. /mti/

- v é g e -

-45-



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-480, 358-580

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1968. július 27.

bb 1. szakszervezeti javaslatok a tanácsi munka egyszerűsítésére, gyorsítására

1 hí/og/-s sr la

1968. július 27.

a közalkalmazottak szakszervezetének budapesti bizottsága megvizsgálta, hogyan intézik a lakosság ügyeit a kerületi tanácsoknál, milyen az ügyfél-fogadás rendje, módszere, megállapította, hogy a tanácsok munkája sokat javult az utóbbi években, a szakigazgatási szervek határozatai általában megfelelnek a törvényességi követelményeknek, közérthetőek, ezzel magyarázható, hogy a múlt évben a kerületi tanácsok elsőfoku határozatainak alig valamivel több mint két százalékát fellebbezték meg, és az elsőfoku határozatoknak csupán 0,7 százalékát változtatták meg másodfokon, illetve rendelkeztek új eljárást.

az ügyintézés tehát javult, az ügyirat - forgalom viszont növekedett, a múlt évben például körülbelül egy és negyedmillió ügyet foglalkoztak a tanácsok. ennek egyik oka, hogy az utóbbi időben újabb hatáskörökkel bővült a kerületi tanácsok tevékenysége, továbbá néhány városrészben az új lakótelepek létesítésével ugrásszerűen megnőtt a népesség száma, s ez is növeli a tanácsapparátus gondjait.

megállapította a vizsgálat, hogy az előírt 30 napos ügyintézési határidőt az elsőfoku határozatok 90 százalékában tudják csak betartani. az ügyintézés gyorsításának ugyanis még mindig sok akadálya van. például a tanácsokra vonatkozó jogszabályok egy része elavult, s ez nehezíti a helyes döntések meghozatalát. egy adat ehhez: a lakásügyi rendelethez az utóbbi években 350 elvi állásfoglalást adtak ki, amelyeket figyelembe kell venni a határozatok meghozatalánál. továbbá, érdemi döntés előtt a lakásosztály ügyeinek csaknem 100 százalékában, az építési ügyek 90 százalékában előzetes helyszíni szemlét követelnek, ami szintén lényegesen meghosszabbítja a határidőket.

/ folyt.köv./

- 1 -

Lelk